

Ceții în corpul ziarului:

Se impune urgența curățirii a săpezii pentru evitarea inundației

Comitetele de întreprinderi reintră în câmpul muncii

Alegerea Comitetului executiv al B.P.D.-ului

A fost arestat Herbei Rusalin

Uzinele Astra Vagoane vor primi un credit de 50 miliarde lei în vederea construirii de noul vagoane

Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA SI DEMOCRATICA

Redacția și administrația Arad Bul. Regina Maria 24. Tel. Redacția 16-80 Adm. 16-92

Redactori responsabili: IOAN BOGDAN STEFAN I. SIMON

Abonamentul lunar - e. 74.50. Funcionarii, muncitorii și pensionarii sindicalizați Lei 10.000 Pl. întreprinder 35.000

Sentru întărirea democrației românești

de BELLE PETRE

Acum câteva zile s-a sărbătorit așa cum se cuvine, aniversarea împlinirii a doi ani de muncă și activitate a Confederației Generale a Muncii din România. Această organizație reprezintă forța supremă de apărare și garanție a drepturilor și revendicărilor muncitorimii, a tuturor salariaților și coordonează toată acțiunea pentru îmbunătățirea nivelului de viață a celor ce muncesc și a efortului general pentru reconstrucția economică a țării.

Abia după câteva ani de regim democratic popular, Confederația Generală a Muncii din România, cuprinde un milion 500 de mii de salariați intelectuali și manuali, organizați în sindicate. Acum când se comemorează doi ani de existență a acestui for suprem, se cade a se scoate în evidență munca și lupta depusă de acest for, pentru ridicarea nivelului de trai a celor ce muncesc, pentru ridicarea nivelului conștiinței politice a clasei muncitoare, pentru reconstrucția materială a țării, pentru consolidarea democrației românești.

Deși, în timpul dictaturii și a războiului în România, nu există măcar o brumă a mișcării sindicale, toșii conducătorii reali ai muncitorimii, au condus muncitorimea în luptă sa surdă pentru destrămarea autorității nedrepte dictatoriale și pentru încetarea războiului. Pentru răsturnarea dictaturii și pentru realizarea acelui eveniment istoric eliberator, ziua de 23 August aporțul mișcării sindicale a fost imens. De la 23 August și până astăzi, mișcarea sindicală în plină reorganizare a fost pământul de garanție și de apărare a drepturilor celor ce muncesc și pivotul în jurul căruia s-au concentrat toate forțele sănătoase și democratice ale țării, în lupta lor pentru binele și fericirea poporului și întărirea patriei românești.

nia electorală, în mijlocul masei populare dela oruse și sate.

Fără munca de lămurire politică, fără lupta pentru democrație a mișcării sindicale, lupta electorală între democrație și reacțiune ar fi fost mai grea. În tot timpul dela 23 August și până azi, muncitorimea și salariații din Confederația Generală a Muncii.

(Continuare în pag. 3.a)

Pedepsirea criminalilor de războiu în Austria n'a fost îndeplinită

Casa de Habsburg a fost deposedată de tron

LONDRA. — Conferința adjunctilor miniștrilor de externe a continuat ieri discutarea prevederilor secțiunii politice a tratatului de pace cu Italia. Cu ocazia aceasta au fost discutate problemele naționalității austriace, a drepturilor omului, prevederile cu obligativitatea dizolvării organizațiilor antidemocratice și a pedepsirii criminalilor de războiu.

D. Gusev, reprezentantul Uniunii Sovietice, a arătat că pe cand România, Ungaria și Bulgaria s'au achitat de obligațiunea de a pedepsi pe criminalii de războiu în Austria această acțiune lasă de dorit.

Totodată d. Gusev s'a declarat de acord de a se menține legea prin care casa Habsburg a fost deposedată de tronul Austriei.

Știința nu trebuie să caute mijloacele de distrugere ale oamenilor - a declarat d. Henry Wallace

WASHINGTON. Senatorul Baruch, reprezentantul Statelor Unite în comitetul de energie atomică a Statelor Unite, a făcut declarații în fața membrilor comisiei atomice a senatului american, spunând că problema dezvoltării și întrebuințării energiei atomice rămâne o problemă militară până ce convenția internațională cu privire la energia atomică nu va fi semnată de membrii Națiunilor Unite. Deci conform părerii sale, toate hotărârile cu privire la energia atomică trebuiesc luate de forurile militare ale Statelor Unite.

Este interesant de semnalat în legătură cu aceasta declarație un articol al dlui Henry Wallace, fost ministru de comerț al Statelor Unite, în care acesta arată că nu trebuie admis controlul militar asupra științei în timp de pace. D. Wallace scoate în evidență că cercurile mi-

litare americane finanțează azi cercetările științifice și că sprijinul federal pentru știința pură se află azi aproape în întregime sub control militar.

Urele dintre cele mai mari universități americane primesc mai mulți bani dela cercurile militare, decât dela toate celelalte surse la un loc.

— Știința este degradată la nivelul brutăriei al nazismului — scrie d. Wallace — atunci când își pierde cea mai mare parte a timpului cu

studierea metodelor de distrugere a vieții omenesci

— Știința este arbitrul viitorului. Ea ne poate duce în jos pe drumul distrugerii sau ne poate elibera de rău, ducându-ne într'un adevărat regat al raiului pe pământ. Știința spartine poporului și ea nu poate fi monopolizată oricâte motive patriotice s'ar invoca. Punctul de vedere militar nu trebuie să fie admisă să domine asupra științei în timp de pace.

Remanierea guvernului portughez

LISABONA. — Guvernul portughez a fost ieri remaniat. Postul de ministru al afacerilor străine al căruj titular a fost până în prezent primul ministru Salazar, va fi ocupat de fostul mi-

nistru al instrucției publice, Dr. Gomes. Ei au primit noui titulari ministerele de interne, economiei naționale, comunicațiilor și coloniilor.

Primul transport de femei și copii britanici au părăsit Palestina

Se plănuiește o conferință cu participarea Statelor Unite

WASHINGTON. La ministerul de externe al Statelor Unite s'a făcut declarația că guvernul Statelor Unite, vede cu părere de rău situația din Palestina, însă nu și modifică politica de neamă în această țară. Poziția guvernului american, a fost clarificată prin scrisoarea fostului ministru de externe Byrnes, în care acesta arată că Statele Unite vor trimite observatori la conferința Palestinei care va avea loc la Londra. Conform declarațiilor unor diplomați, Statele Unite, ar prefera din această conferință să ar putea ajunge la înțelegere o a doua alternativă ar fi aducerea chestiunii Palestinei în fața Organizației Națiunilor Unite.

Din Ierusalim se anunță că ieri a plecat primul transport de femei și copii britanici din Palestina, cu patruzeci avioane Dakota, conform apelului lansat

de către înaltul comisar britanic.

În cursul serii s'a anunțat că guvernul palestinian a dat un ultimatum Agenției Evreiești în sensul că timp de 7 zile toți evreii să contribuie la descoperirea teroristilor și la anihilarea continuării acțiunii acestora.

D. Ben Gurion, președintele Agenției Evreiești, a avut ieri o între-

vedere cu ministrul britanic al coloniilor, discutând modalitatea aducerii problemei Palestinei în fața Organizației Națiunilor Unite. Agenția Evreiască refuză planul ca această problemă să fie dezbătută de Consiliul de Tutelă, avându-se în vedere că acesta încă nici nu e format, iar evreii doresc o rezoluție cât mai grabnică a problemei Palestinei.

Soporul german protestează pentru încetarea denazificării

NURNBERG. — Eri a avut loc o mare manifestație la Nürnberg, cu ocazia căreia peste 15.000 de cetățeni au protestat împotriva blândății și înrădăririi activității tribunalelor de denazificare.

Toți funcționarii publici din Nürnberg, au încetat lucrul în această zi

toț ca semn de protest.

În același timp cetățenii au protestat contra atențatului comis zlieș trecut contra unui tribunal de denazificare. Organizațiile sindicale au hotărât să vor da un premiu de 50.000 mărci arginție care va duce autoritățile pe urmele atențatului.

- Spectacole -  
**Cinema**

Reprezentatiile încep la ora 15.  
**ARO:**

**IRENE**, cu Ray Milland  
**Corso:**  
**INTRE DOI BARBATI**, cu Ioan Benett.

**Forum:**  
**INAPOI LA VIEATA**, cu Tolnay Klara

**Royal:**  
**ASASINUL SE TEME DE NOAPTE**, film francez

**Savoy:**  
**SONATA PRIMAVERIL**, cu Szörenyi Eva

**Urania:**  
**IN GHIARELE INDIENILOR**, cu John Wayne

**Urania** Telefon 12-32. Repr. 3, 5, Dum, 10,30

Azi! Un film senzațional  
**In ghiarele indienilor**  
cu **JOHN WAYNE**  
**JACKIE COOPER**

**Cinema ARO**  
Reprez. la orele 3, 5, 7. Dimineața la orele 11 matineu.

Azi, marele succes:  
**ANE NEAGLE, RAY MILAND**

**IRENE**

Urmează un film nou american:  
**SOSESTE POLITIA**

**Cinema FORUM**  
Tel. 20-10. Repr.: 8.15, 5.15 și 7.15

Azi: Extraordinarul film „INGELUL ALBASTRU” al MARLENEI DIETRICH transpus pe ecran în versiune maghiară.

**INAPOI LA VIEATA**

**CLARA TOLNAY - IULIU CSOBOS - MARIA MEZEI**

„ARLUS”

În ziua de 6 Februarie 1947, orele 17.30 va avea loc în sala de festivități a ARLUS-ului, comemorarea de 150 ani a marelui geniu muzical Franz Schubert.

După cuvântul introductiv al dlui prof. VASILE MOCANU se vor executa liederurile Wegweiser, Die Stadt, Wohin și FORELLEN-QUINETTE.

La acest recital își vor da concursul lor profesorii d. R. Felek, dna Magda Stern-Menczer (pian), dr. E. Ungar (vioară), dna Clara dr. Avramescu-Fiedler (violoncel), dl. dr. O. Gardos (vioară) și dl. Nic. Dorea (contrabas).

Cunoscând recitalurile muzicale organizate de până acum de ARLUS, toate atingând un nivel artistic superior, nu ne îndoiim că și de data aceasta vom asista la un regal muzical de cea mai desăvârșită speță.

**Sâmbătă 8 Februarie în elegantele sale ale Cercului Românesc**

**MICA PUBLICITATE**

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. -- Un cuvânt Lei 1600.--, minimum 10 cuvinte. -- Pentru cererile de servitoni 50 la sută reducere. -- Răspunsurile pentru slujburile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

VÂND mobilă modernă nouă pentru cameră combinată. Adresa la ziar. 162

SCHIMB locuință: 1 cameră bucătărie, baie în centru cu locuință mai mare. Adresa la ziar. 164

PIERDUT mănuse piele cu blană miel inferior în pădurice. Găsitorul să predea la administrația ziarului contra recompensă 100 mii. 378

CAUTAM UN DISTRIBUTOR și doi schizitori pentru ziar. Adresați la administrația ziarului.

VÂND casă de bani Wertheim III. Adresa la ziar.

MASINA DE GATTI de vânzare. Arad-Mureșel, str. Diaconul Coresi No. 17. 99

**Dr. GLATT IOAN**  
medic de copii

Înspoliat din prizonierat consultă din nou la

Arad, Str. Gen. Berthelot No. 8.  
vi-a-vis cu intrarea Teatrului de la 9-11 l. m. și 3-5 d. m.

CUMPAR acordeon dela 48-120 basuri. Adresa la ziar. 384

PORCI grași se găsește încontinuu. Str. Sava Raicu 77. 389

TESATURILE de lână se îndeasă la piușă (dubă) în Arad, calea Radnei 10. 390

SE CAUTA functionară care cunoaște contabilitatea și dactilografia. Oferte la ziar sub „1947” 166

PADURE de vânzare în pământ circa 80 jugăre, cer, stejar carpin. Adresa la ziar. 403

MOARA mică de închiriat. Agentia Kovaci Stefan cel Mare 9. 402

PIERDUT cheile în strada Tudor Vladimirescu în portmoneu, Rog persoana să le predea fără portmoneu la farmacia Danetu, Piața Mihai Viteazul. 401

CURS DE SCRIMA cu floreta și sabia. Informațiuni la Librăria Minerva. 895

CAUT băiat de serviciu cu acte militare în regulă. Firma Mo'nar, Str. Alexandri 6. 400

CAUT servitoare la toată. Popa I. Ișua 3, ap. 2. 399

OM SERIOS, de încredere, cunoaște la perfecție limbile română, maghiară și rusă, caut post portar, paznic de noapte sau preșau restaurant cu procente, sau orice alt serviciu. Adresa la ziar. 167

CAUT urgent cameră mobilată, tăbăcir serioasă. Adresa: Metianu 18, la circitoria Modernă. 171

CAUT educator de copil, adânc, în bună stare. Adresați în Regina Maria 9, ap. 33. 404

DORMITOR și sufragerie în stare bună de vânzare. Bdul Reg. Ferdinand 13. 406

DOAMNA tânără, cu experiență de birou caută post ca menajeră sau orice alt post ce asigură existența. Adresa la ziar. 1649

SE CAUTA spre angajare imediată a dactilografă. Centrala Economică, Horia 2, etajul II. 165

PALTON de iarnă de vânzare. Str. Eminescu 31, ap. 5. 162a

**Schimb locuință modernă**

cu 2 camere, baie, parchet și dependințe în centru cu una locuință cu 3 sau 4 camere în centru. Adresa la ziar.

**Cinema SAVOY** Repr. la orele 3, 4.30, 6, 7.30, Dum. și sârb. matineu la orele 11.30.

AZI, ULTIMA ZI. Film din seria de aur a filmelor maghiare. Fest - Muzică - Dragoste

**Sonata primăverii**  
cu SZÖRENYI EVA - URAY TIVADAR - BENKŐ GYULA  
Nemuritoare melodii de BEETHOVEN  
Casa deschisă dela orele 11 a. m.

**Cinema ROYAL** Repr. la: 3, 5 și 7. Dum. și sârb. la 11.30 matineu, Telefon 19-33.

Azi, noul film francez:  
**Asasinul se teme de noapte**  
(L'assassin a peur la nuit)  
cu JULES BERY - MIRELLE BALLIN

**Cinema CORSO** Tel. 23-64. Repr.: 3, 5 și 7 fix.

O nouă și magistrală realizare americană:  
**Intre doi bărbați** cu JOAN BENETT și GEORGE RAFT

**PETRECETI O SEARA MINUNATA LA PALUL ANUAL AL ASOC. SPORTIVE „GLORIA”**  
TINUTA OBISNUITA

**Programul de radio**

- Azi, 5 Februarie 1947. -

Radio Rom, și Radio Buc, 7: Radio jurnal. 7.20: Rezumatul programului. 7.27: Muzica dimineții, Radio România. 7.30: Emisiune în limba maghiară. Radio Buc, 7.30: Continuarea muzicii de dimineață. Radio Rom, și Radio Buc, 8: Muzică variată ușoară. Dela orele 9-9.05: pe radio Rom jurnal în limba bulgară. 13: Deschiderea emisiunii. Cătele apelor Dunării. Publicitate. Muzică variată. 13.30: Taraful Luta Istă. 14: Radio jurnal. 14.17: Revista Presei. 14.22: Carnetul unui bucureștean. 14.27: Ora amatori. 15.02: Buletin meteorologic. 15.05: Rezumatul programului de a doua zi. 15: Orchestra Barbu Ponițaru. 15.45: Carnet cultural. Cronica muzicii de Victor Păndălescu. 19: Muzică de Gabriel Faure. 19.30: Emisiune pentru tineret. 20: Radio jurnal. 20.10: Revista presei. 20.15: Ora Națiunilor Unite. 20.45: Posta radio. 20.55: Ocolinda zilei. 21: Ora Ardealului. 21.40: Muzică instrumentală. 22: Radio jurnal. 22.17: Săptăm. în limba rusă. 22.22: Buletin sportiv. 22.26: Rezumatul programului de a doua zi. 22.30: Figuri de compozitori - „Cef cinci”. 23.30: Radio jurnal. 23.35: Muzică distractivă.

**Mobilier de frizerie**

caută pentru cumpărare  
Industria Agricola Ardeleana S. A.  
Arad, Telefon: 18-00.

„ARLUS”  
Asociația Română pentru Strângerea Legăturilor cu URSS

În ziua de 6 Februarie 1947, orele 17.30, în sala de festivități se va face

CEMOMORAREA LUI  
FRANZ SCHUBERT

Cuvânt introductiv: prof. VASILE MOCANU cu concursul dnei M. Stern-Menczer, dr. E. Ungar, dnei C. dr. Avramescu, dr. O. Gardos, dl. N. Dorea și R. Feleki.  
Intrarea gratuită, Sala bine înalțată.

**Suporturi pentru ziare**

caută spre cumpărare  
INDUSTRIA AGRICOLA  
ARDELEANA S. A. ARAD.  
Telefon: 18-00, 169

**PENTRU INIMILE CARITABILE**

Femeea Szabo Elena oarbă și roasă de o boală chinătoare fiind în tratament medical de 14 zile, roagă inimile caritabile să o ajute cu bani sau alimente.

Cei ce doresc a face această faptă caritabilă, sunt rugați a lăsa ofrandele lor la Administrația ziarului nostru.

Vinuri de calitate superioară și tot felul de băuturi spirituoase găsiți la depozitul de vinuri și fabrica de sifon

**CRISTAL**

Greceanu Nr. 21. Tel. 21-80.  
Proprietar: PETRE GUI

**MUZICA, DANS, SURPRIZI**  
**JAZZ MELAC**  
10 persoane

### Noul șef al biroului de rechiziții

În cursul zilei de ieri a avut loc instalarea ca șef al biroului de rechiziții de pe lângă Primăria Municipiului Arad în persoana dlui comisar Chiran Ștefan, în locul dlui comisar Bocca care a fost rechemat la Chestură.

Nu ne îndoiim că d. comisar Chiran Ștefan se va strădui să înlăture toate nemulțumirile survenite de pe urma greutăților la care acest birou este supus, atât din cauza lipsei de personal cât și din aceea a unora dintre celelalte mai puțin înțelecțorii.

## Vizitați Crotoria Modernă S. PREISLER ARAD, STRADA METIANU 16.

### Donația comunei Traianu pentru regiunile infometate

La șirul acelor care au căutat ca prin donatiile lor să alinte întrucâtva suferințele copiilor din Moldova se adaugă de astă dată populația germană din comuna Traianu care la apelul făcut de către președintele Organizației Apărării Patrioțice au colectat o cantitate de porumb pe care vândând-o s'a realizat suma de 1 milion 184 mii lei, sumă pe care au donat-o Apărării Patrioțice, prin delegatul din partea populației Schmalz Gheorghe.

Gestul locuitorilor germani din comuna Traianu este demn de urmat și de alte comune care au posibilitate și voință pe care au avut-o acești locuitori de a ajuta copiii din regiunile bătute de secetă.

## V. RGIL MURGESCU

fost magistrat  
a deschis birou  
avocațial  
Arad, Bdul Reg. Elisabeta 41  
Telefon 22-94. 163

## Intrunirea comitetului județean al Frontului Plugarilor

Comitetul Județean al Frontului Plugarilor Arad, este convocat în ședința ordinară pe ziua de 9 Februarie 1947, ora 9 dimineața la sediul organizației județene. Toți membrii Comi-

# A fost arestat Herbei Rusalin fostul președinte al comisiei de reformă agrară din comuna Schöndorf

Așa cum am scris la timpul său, pe marginea vizitelor pe care d. ministru Lucrărilor Patrașcanu le-a făcut în comuna din județul nostru, pusecra în aplicare a Reformei Agrare lăsa în multe părți de dorit, din cauza unor cauze care dincolo de dorința de bună înfăptuire a guvernului, au urmărit satisfacerea propriilor lor interese.

Fărădelegea rămâne însă fărădelege. Dacă nu imediat, în timp ce ajunge să fie descoperită. O asemenea greșală voită a comis-o președintele comisiei de reformă agrară din comuna Schöndorf, Herbei Rusalin, care în anul 1945 a colectat de la locuitori, conform dispozițiilor Subsecretariatului de Stat al Agriculturii, diferite cantități de cereale, în dosul satisfacerii dispozițiilor Primăriei. Herbei Rusalin a colectat și pe-

Asfel, cantitatea efectuată a fost, bilit că nu poate justifica următoarele cantități de cereale colectate: 19.903 kg. de grâu, 1219 kg. orz și 961 kg. ovăz. S'a stabilit totodată că din cantitatea de grâu pe care n'o poate justifica, a vândut la preț de 9 milioane lei 8.819 kg. grâu, bani pe care i-a folosit personal.

### Sindicatul Unit al salariaților comunali în ajutorul populației infometate

În dorința de a contribui la ameliorarea suferințelor și la îmbămbătărea lipurilor scute a populației din regiunile bătute de secetă ale Moldovei, sindicatul unit al salariaților comunali din Municipiul și județul Arad, organizează în seara zilei de Sâmbătă, 8 Februarie a. c. o serată dansantă în saloanele Primăriei Municipiului Arad cu scopul ca venitul acesteia să fie destinat ajutorării populației din regiunile infometate. Prin acest gest membrii Sindicatului Unit al salariaților comunali din Municipiul și județul Arad vor să-și manifeste sentimentele de adâncă solidaritate națională.

Rămăs descoperită, după săvârșirea acestui abuz, Herbei Rusalin, împreună cu Serban Traian și Ilisia Petru, însoțesc în cursul anului 1945 de la coloniștii din Schöndorf suma de șapte milioane 477.600 lei, sub pretext că aceștia sunt obligați să achite taxe pentru punerea lor în proprietate. Din această sumă, au putut justifica 2.495.070 lei.

A treia infracțiune descoperită în sarcina fostului președinte al comisiei de reformă agrară din Schöndorf este aceea comisă la data de 29 Ianuarie 1947 când sub pretext că aranjază diferite chestiuni în legătură cu proprietatea sa, încasează de la Lupa Iocri

suma de 1 milion lei, drept zoonă, pentru celor 10 milioane pe care și prătiunde pentru soluționarea favorabilă a problemei.

Pe baza celor de mai sus, Herbei Rusalin, Serban Traian și Ilisia Petru au fost înalțatți Parchetului Arad.

De aci, după stabilirea faptelor, Herbei Rusalin împreună cu rechizițorul înlocuit de către d. procuror Meșteșcu a fost predat în stare de arest cabinetului 1 instrucție unde este reținut pentru anchetarea cauzei. Serban Traian și Ilisia Petru au fost puși în libertate.

## Pentru întărirea democrației românești

(Urmare din pag. 1-a)

ca fost mereu în mijlocul frământărilor politice, asigurând prin această siguranță și durabilitatea regimului democratic. Aceste sunt contribuțiile pozitive de ordin politic a muncitorimii, încadrată în Confederația Generală a Muncii. Pe lângă economia și pentru îmbunătățirea nivelului de trai a celor ce muncesc și pentru relaxarea materială a țării, lupta dusă de mișcarea sindicală a fost destul de grea.

Nu trene neglijată activitatea imensă depusă de mișcarea sindicală pentru ca reforma agrară să devină un fapt implinit legiferat și mai ales pentru desăvârșirea reformei agrare. Organizații mișcării sindicale se datoroște luptul că astăzi salariații au economite prin care li se asigură o destul de justă distribuție materșilor de primă necesitate, servindu-li prin aceasta pe salariați, deștăiel cu un venit destul de mic, de prețurile specelei. Tot datorită organizării mișcării sindicale s'a putut duce acțiunea pentru degrevarea impozitelor pe salarii, pentru reducerea taxelor pentru anumite articole de primă necesitate distribuite prin economate introducerea muncii în acord, a primei de producție și înțestrarea întreprinderilor cu carșine cure asigură salariaților o masă relativ bună pentru prețuri de minimă importanță.

Tot datorită mișcării sindicale s'a ajuns la încheierea contractelor colective de muncă, la creșterea statutului funcționarilor publici și la câștigarea celui mai democratic și uman principiu în viața muncitorească a siguranței și stabilității salariatului în serviciu. Acțiuni organizate împotriva specelei și a speculanților și acțiunilor sistematice de împiedecare a sabotajului au fost dese tot de mișcarea sindicală, precum și a acțiunilor de mobilizare a muncitorimii și a tuturor salariaților pentru relaxarea economică a țării.

Deși în lipsuri mari economice și financiare, muncitorimea a fost solidară cu populația regiunilor lovite de secetă, adunând în acest scop cantități

imense de materiale și contribuind din salariul lor propriu cu sume imense de bani, fiind ei singurii principali activiști în acțiunea de ajutorare a regiunilor lovite de secetă. Și acest fapt dovedește conștiința înaltă a solidarității naționale și a patriotismului curat și adânc de care este pătrunsă muncitorimea și salariații.

Mișcării sindicale nu l-a fost îndăferent nivelul cultural și moral a muncitorimii și pentru ridicarea lui a înființat mii de biblioteci, teatre populare, echipe culturale și artistice și școli de specializare profesională toate cu un singur scop, ridicarea nivelului politic, cultural și moral al salariaților și prin aceasta a maselor largi populare. Cu toate greutățile economice, financiare și politice, datorită războiului și secetei, muncitorimea conștientă de adăncărea sale interese, care se pot realiza numai printr-un regim democratic, au făcut eforturi supreme pentru relaxarea țării și pentru consolidarea democrației, adânc permanență grise de a nu pune piedici și greutăți guvernului democratic. Muncitorimea conștientă și pătrunsă de un patriotism adăncat, organizată în sindicate și Confederația Generală a Muncii, este hotărâtă să întărească disciplina în muncă, pentru mărirea producției, să adăncească disciplina solidarității conștiințelor pentru susținerea, apărarea și consolidarea vieții sindicale și a democrației românești.

Acum când se sărbătorește doi ani de muncă și de luptă a Confederației Generale a Muncii, trebuie întărită autoritatea morală și politică a sindicatelor, a comisiilor locale și a Confederației Generale a Muncii foraj suprem sindical din România, pentru că numai astfel își va putea îndeplini misiunea sa înaltă de apărare a intereselor permanente ale muncitorimii, de consolidare a democrației românești, de întărire și adăncirea unității morale, politice și organizatorice sindicale a muncitorimii, având ca bază Frontul Unic Muncitoresc.

BELLE PETRE

## Se pregătește un atac general francez în Indochina

Forțele vietnamiene se regrupează

SAIGON. — Corespondenții de presă anunță din Indochina că comandaamentul francez din Indochina se pregătește să deslănțuie un atac general contra forțelor vietnamiene care au olat și împregurat mai multe garnizuni franceze.

După cum se cunoaște, marele vas de transport Ilc de France a depus în portul Saigon peste 8000 de soldați francezi aduși din Franța care au mijlocul de a intra imediat în luptă în vederea deslănțuirii atacului general.

Corespondenții de presă americani anunță că și forțele vietnamiene se reorganizează și se pregătesc pentru a para lovitură planuită de către comandamentul francez.

Unii corespondenți de presă anunță că s'au observat mari concentrații de trupe vietnamiene în regiunea Ha noi.

### CONVOCARI, BILANȚURI, ȘI ACTE DE PIERDERE, publicăm în MONITORUL OFICIAL ȘI BULETINUL BANCAR

## Abonamente pentru Monitorul Oficial „RECLAMA” ARAD

Sirada Eminescu 4 - Telefon: 1711  
Anunțuri în toate ziarele în țară și străinătate

## OCUINȚA,

cu o întreprindere caută funcționar  
te particular. Adresa: Arad, Bdul  
Elisabeta 18. 405



In urma dispozitiei C. G. M.

# Comitetele de întreprinderi re- intră în câmpul muncii

Ziarele din capitală anunță o știre conform căreia Confederația Generală a Muncii a trimis Consiliilor Sindicale și Unțiilor de Sindicate din întreaga țară o circulară în care sunt enumerate sarcinile imediate ale mișcării sindicale, îndeosebi mărirea productivității muncii și lămurirea disciplinei în muncă, sarcini de bază pentru redresarea economiei noastre naționale.

După ce amintește imensele greutăți moștenite în urma războiului criminal purtat împotriva Uniunii Sovietice, efectele celor doi ani de secetă precum și sabotajul cerocurilor reacționare, circulara arată succesele muncitorilor dela Reșița care au ridicat media producției dela 2500 tone la 9000 tone lunar cât și a celor dela

IAR, Astra, Vulcan, Valea Jiului, etc. Mergând pe aceeași linie a muncii eroice și disciplinate, mișcarea sindicală unită trebuie să se considere mobilizată în lupta de ridicare a productivității muncii în toate sectoarele.

În acest sens, Uniunile Sindicale vor îndeplini următoarele sarcini:

— Toate comitetele de fabrică, instituții sau întreprinderi, vor intra în producție unde prin experiența și capacitățile lor, vor servi masei ca exemplu în organizarea sistematică a mării productivității muncii.

— Toată munca sindicală, sedințe, conferințe, cursuri, șezători, adunări, meetinguri, etc etc se va efectua numai în afara programului de producție.

Trațativele cu patronii pentru rezolvarea problemelor curente economice și de aprovizionare; pentru asigura-

rea bunului mers al producției trebuie stabilite în afara programului de producție.

— Comitetele Uniunilor și a Sindicatelor vor cere cu toată insistența direcțiilor întreprinderilor să-și ia obligațiunile concrete pentru angajarea de lucrători, găsirea de credite, procurarea materiilor prime, efectuarea în timp a lucrărilor, aprovizionarea salariaților și plata salariilor după prevederile contractului colectiv.

— În toate adunările sindicale se va dezbate ca o problemă centrală, problema intensificării producției, problema disciplinei în muncă, a mării vigilenței cu privire la sabotajul producției și a răspunderii colective și personale pentru îndeplinirea planurilor de sporire a producției.

## Informații

— BIROUL JUDICIAR COMUNICĂ: Cetățenii cărora li s'au furat 2 găste în ziua de 2 Februarie a. c. să se prezinte la Birou Judiciar, camera 60 la Chestura Poliției, pentru a le recunoaște.

— ASOCIAȚIA SPORTIVĂ AMEFA ține adunarea generală anuală Duminică, 9 Februarie 1947, orele 9.30 dim., în localul asociației, strada Eminescu nr. 32. La această adunare sunt rugați a lua parte toți membrii asociației.

— ECONMATUL MESERIASILOR PATRONI No. 1, cu data de 2 Februarie a. c., orele 9 a. m., în localul Căminului Industrieșilor la etaj va ține adunare generală anuală, la care invită pe toți interesații. În caz dacă adunarea generală va fi incapabilă de a hotărî, adunarea generală va fi repetată în aceeași zi și în același loc la orele 10 a. m. și va hotărî indiferent de numărul prezenților. Comitetele. 128

— OBTINEREA CARTELELOR pentru copii din regiunile secetoase plasati la familiile din Municipiul Arad, se face în urma prezentării „fișei Nr. 2” la Oficiul Economic al municipiului, fără nici o altă formalitate.

— SINDICATUL SANITAR secția medicilor anunță pe domniile medicilor membri din județ să se prezinte la acest Sindicat în termen de 6 zile dela publicarea prezentei, pentru a completa formularul referitor la revizuirea impunerilor. Domniile medicilor vor aduce și procesul-verbal de impunere.

— ELEVII CLASEI A VIII, AI SCOALEI NORMALE aranjează în ziua de 8 Februarie, orele 13, un ceai dansant, în sală festivă a școlii. Bufet bine asortat. Va cânta orchestra școlii.

— PRIMĂRIA COMUNEI CHIER, județul Arad, Nr. 80—1947. Publicațiune. Primăria comunei Chier vinde prin licitație publică, în ziua de 10 Februarie 1947, ora 10, la fața locului la Primăria comunei Chier, 2 (doi) tauri selecționați și 3 vieri. În caz de nereușită, a doua licitație se va ține în ziua de 16 Februarie 1947. Primăria. 162

# Se impune urgenta curățire a zăpezii pentru evitarea inundației

Importanța ședință a biroului tehnic al primăriei

După câteva zile de ger năpraznic, termometrul a înregistrat eri 6 grade plus, fapt care a prilejuit o rapidă topire a zăpezii, în cursul după amiezii, din acest motiv, circulația pietonilor a fost cam anevoioasă, pretutindeni fiind băltoace de apă.

Această dezordine — la care ne putem gândi în urma temperaturii de eri și mai ales datorită cantităților mari de zăpadă — ar putea provoca ușor o afluență de ape și implicit o inundație.

Pentru prevenirea unei asemenea inundații a avut loc o importantă conferință la serviciul tehnic al Primăriei.

## Se pregătesc echipe de distrugători de gheață

Conferința a fost convocată de d. inginer Vlad, serviciului tehnic prezenti fiind d.ii: Săbău Ioan, ajutor primar, general Bosic, comandantul garnizoanei Arad, reprezentantul Cercului Teritorial, ing. Băia Vichentie, șeful serviciului apelor, ing. Grosoreanu, dela CFR, ing. Dumitrescu, Astra, directorul Căminului, precum și un mare număr de arhitecți și ingineri.

S'a luat în discuție modalitatea de prevenire a primei faze de inundație, în caz că Muresul se va desgheta și sloii de gheață vor porni să curgă. S'a luat în considerare, că distanța între picioarele podului de lemn dela Aradul Nou este numai de 8 metri, foarte ușor sloii de gheață ar putea fi împiedecați în cursul lor.

Toți cei prezenti au fost de acord, să se constituie echipele de distrugători de gheață, care vor acționa cu explozivi. La pod câteva echipe, vor ajuta cu cângi trecerea sloilor de gheață. Dar dacă totul podul va împiedeca scurgerea sloilor făcându-i să se îngreunădească, o parte din podul de lemn va fi aruncată în aer, pentru a face o breșă de trecere.

În ceea ce privește echipele de pioneri, d. general Bosic, comandantul garnizoanei a precizat că Regimentul I. Reșiți dispune de un pluton de pioneri pe care li va pune la dispoziția serviciului tehnic al primăriei.

Deasemeni, Serviciul tehnic va apela la concursul Regimentului 7 pioneri, care se află actualmente la Lipova și care în anul trecut a dat un nepretutit concurs orasului no-

stru, pentru înlăturarea pericolului de inundație.

### SE IAU MASURI PENTRU ÎMPEDICAREA INUNDAȚIEI

Pentru afluența de ape, care ar putea veni la primăvară, s'a căutat de acord ca întreg cursul Muresului, dela Glogovăț și până la hotarele pădurii Pecica, să fie împărțit în sectoare. La aceste sectoare au și fost numiți șefii în persoana mai multor experți și cărora urmează a li se repartiza echipe și unelte.

Aci vor participa și muncitorii din fabricile marț și armat. Chiar s'a hotărât că ofiterii și subofiterii să fie duși pe teren, pentru ca în caz de nevoie, să cunoască sectoarele pe care vor acționa.

Totodată, o comisie va stabili de urgentă necesarul de unelte și materiale în acest scop, urmând ca ele să fie procurate de unde se vor putea găsi.

Este clar, că Serviciul Tehnic al Primăriei, va face totul pentru înlăturarea pericolului de inundație. Intrucâtva, acest serviciu și-a asigurat sprijinul unor instituții și întreprinderi mari. Cu toate acestea suntem cu toții datorii a acorda tot sprijinul nostru acestui serviciu, cu atât mai mult cu cât problema înlăturării pericolului de inundație, este o problemă care ne interesează pe toți deopotrivă.

### SE IMPUNE IMEDIATA CURĂȚIRE A ZĂPEZII

Deszăpezirea, care a și început, lasă în urma sa noroiul și băltoacele, în mediul cărora bacteriile se înmulțesc nimer. Datorită acestui

fapt populația orașului nostru poate fi expusă la fel și fel de epidemii.

Pentru aceea, curățitul zăpezii de pe străzi, — unde se află în cantități mai mari ca în toți anii din urmă — se impune de urgentă. Primăria trebuie să găsească o modalitate de a se trece imediat la muncă, fie făcând apel la armată sau angajând un număr mai mare de curățitori de zăpadă.

Aceasta pentru este vorba de sănătatea unui oraș cătorva zeci de mii de cetățeni.

# Alegerea Comitetului executiv al B.P.D.-ului

Coordonarea activității partidelor

BUURESTI. — Eri a avut loc o importantă întrunire a reprezentanților partidelor care formează Blocul Partilor Democratice.

Cu ocazia aceasta a fost ales comitetul executiv al Blocului Partidelor Democratice care are următoarea compunere:

Secretar: d. Vasile Luca (Partidul Comunist Român), membri: Teodor Iordăchescu (Partidul Social-Democrat) Mihail Ghelmegeanu (Partidul Frontului Plugarilor) Petre Belan (Partidul Național Liberal-Tărășescu), prof. Gh. Clădescu Răcoasă (Partidul Național Popular) și Georgehe Apostol (Confederația Generală a Muncii).

Acest comitet executiv are menirea de a coordona activitatea partidelor componente a BPD-ului, conform Planului-Program, de a veghea la realizarea prevederilor cuprinse în acesta.

# Uzinele Astra Vagoane vor primi un credit de 50 miliarde lei în vederea construirii de noi vagoane

Uzinelor de vagoane Astra li s'a acordat un credit de 10 miliarde lei în vederea construirii de noi vagoane încă în anul 1946.

Ori Ministerul de Finanțe, a intervenit la societatea națională de credit industrial cu scopul ca acest credit de 10 miliarde lei aprobat anterior să fie majorat cu încă 40 miliarde.

Acest credit va fi utilizat de uzinele Astra pentru îndeplinirea în luna

condițiilor a programului de lucrări pe anul 1947 program care cuprinde fabricarea a 1000 vagoane față de 500 vagoane cisterne și marfă cât sa fabricat la aceste uzine în cursul anului 1946.

În acest fel grăia pe care guvernul o manifestă față de problemele de actualitate, parcul de vagoane descolpăctat în urma operațiilor de război va putea fi refăcut și chiar depășit.

# Repatrierea românilor din Germania

În Germania în toate cele patru zone de ocupație, comisiunile de repatriere și-au început activitatea.

Cu toate cererile înaintate în acest sens diferitelor departamente, au fost trimise acestor comisiuni.

Până în prezent comisiunilor de re-

patriere le-au parvenit mai multe cereri de repatriere din partea românilor din Germania aluși acolo în urma evenimentelor de război. Între cei care cer repatrierea sunt și numeroși sași din Ardeal. Sașii constituie un arbicol separat în operațiunile comisiunilor.